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Iparosok nyugdíjtörvénye.
(G—n) Az iparosok nyugdíjtör­

vényét már régen sürgetik az ipa­
rosok maguk és kell azzal foglal­
koznunk mindenféle szempontból a 
sajtóban is. A kérdés megérlelésó- 
bez ebben az ügyben hozzájárulni 
emberi, polgári és keresztényi kö­
telesség.

Mert miről van szó?
Arról, hogy' iparosaink biztosít­

tassanak rokkantság és baleset al­
kalmából, valamint munkaképtelenné 
válva az öregség miatt állandó já­
radékot élvezzenek, amelyből meg­
élhessenek s tartozásaikat leróhas- 
sák.

A mindinkább terjedő elszegé­
nyedés ellen való harcnak egy ujapb 
fázisát jelentené ez a törvény. Ál­
dozatot fog ez kívánni nagyon so­
kat és nagyot minden oldalról, de 
a hozott áldozat sehol sem hozná 
úgy meg a maga kamatait, mint 
ebben az esetben.

Igaz ugyan, hogy ma már, a 
felvilágosodás terjedésével egyre nö­
vekszik azok száma az iparosok kö­
zül is, akik magukat különféle 
egyesületeknél biztosítják. Minden

valamire való iparos igyekszik és 
igyekezzék is magát és családját ad­
dig, amig lehet, biztosítani.

Csakhogy bármily önzetlenek 
legyenek azok a társulatok, nekik, 
hogy célt érjenek, saját egyéni hasz­
nukat is kell keresniük.

És hány biztositó egylet van, 
mely első sorban csakis erre van 
tekintettel?

Már pedig nekünk az iparos 
osztály biztosítása, az ő érdekeinek 
megóvása a fő, nem pedig a rész­
vényesek osztaléka.

Nem fér tehát szó ahhoz, hogy 
az iparos osztály nyugdijáról kell-e 
törvényt hozni, avagy nem.

Mert ha meg nem csinálja ma 
a nemzet, megcsipálja holnap a szo­
ciáldemokrácia. És jó lesz nagyon 
megjegyezni, hogy az iparosok ma 
még nincsenek mind a szociálisták 
hálójában. Ma még lehet az iparos 
osztály nagy részét megmenteni a 
terror alól.

De ha összes iparosaink a nyug­
díj révén is alá lesznek rendelve 
ennek a pártbizottsági zsarnokság­
nak, ha ezzel a törvénnyel is úgy 
járunk, mint a szociálizmust hata­
lommá tevő belegsególyző pénztá­
rakkal, akkor nincs mód a nemzetet

a rég ígérgetett szociálista meny­
ország örömeitől megmenteni.

Az iparosok j.nyugdíjtörvényét 
is úgy kell tehát megcsinálni, hogy 
az izgatoknak ne jusson egy tal­
palatnyi tér sem az iparos osztály 
félrevezetésére és terrorizálására.

Ha pedig nem sikerülne kivinni, 
hogy ez az intézmény országos 
szervezet gyanánt működjék, akkor 
azok, akik a keresztény szociáliz- 
mus élén állanak, igyekezzenek az 
ország keresztény iparososztályát ez 
intézmény megvalósítása érdekében 
felszólítani és szervezni, mig nem 
késő, mig van iparos, aki nem ta­
gadja meg Istenét és hazáját.

Ha a szociáldemokraták ez in­
tézményre is ráteszik a kezüket, oly 
zsarnokságot varrnak iparosaink 
nyakába, amely alól az állam összes 
ereje is alig lesz elegendő őket fel­
szabadítani.

Azért kell most a tettek korá­
ban gyorsan tervezni és gyorsan 
cselekedni.

Politikai hírek.
A politikai helyzet. Báró Beck osz­

trák miniszterelnök, aki tudvalevőleg Buda-

A gomb.
A „Debreozen“ számára irta: Zlvuika Andor.

— Ki tartja T
— Senki I
— Senki ?
— De nem ám! Nem puhult itt meg az 

agyveleje senkinek, hogy egy gombot tart­
son ....

— Érzéketlen banda 1 „Gombot I Mi­
csoda gombot“. Ez nem gomb Ez ereklye I 
Persze Til Van is előttetek szent dolog va­
lami. Ha a Louvre-ban többet mozognátok 
és mikor ott vagytok kinyitnátok egy kicsit 
a szemeteket, akkor tudná’ok, hogy ez nem 
afféle közönséges pityke. Tudnátok, hogy ez 
a Pettenkoffen hires aggharcosán is ott ra­
gyog.

Napoleon korabeli hadi pityke — és a 
ti agyvelőtök nem akar megpuhulni annyira, 
hogy érdemesnek lássátok tartani: Banda 1

Ezt az épületes szavakat Rinaldó zúgta. 
A szavait követő harsogó kacajt barátai hal­
lották, akik ép úgy, mint Rinaldó: piktorok 
voltak s a párisi Avenue San Martin-on lak­
tak különböző felhő karcolók ereszei alatt.

A pár beszéd színhelye a Kaffe San 
Georg, a hol a ragadósra füstölődött falak

között, a sáppadt gázfény alatt ideges ügy- , 
nökök kapaciiálták egymást a márvány asz­
talkák mellett; komor, rendezetlen hajú, ko­
pott ruhtiju urak itták az absintot — és Ri­
naldó társasága kártyázott nap, mint nap egy 
sarok asztal mellett. _

Fogalom zavar elkerülése végett illik 
megjelenteni, hogy a nagy „Rinaldini“-val 
piktorunk semmi némü rokonságot nem 
tart.

A hozzá értők azt állították Rinaldó- 
ról, hogy komoly, erős, igazi tehetség.

ő azonban igen kevéssé vette komolyan 
magát. Külsejére sem adott sokat.

Szép, sugárzó fekete szemei voltak. 
Barna olajos arcbőre. Hajlott férfias orra; 
csinos, fekete bajusza, amit ritkán érintett a 
rendező kefe.

Hosszú, fényes fekete haja a homlokába 
tolakodott, amit hatalmas karimáju szürke 
kalap árnyalt. Rendesen egy nagy szárnyú 
lódenkabát lógott a vállán. Ennek a nyaká­
nál volt négy gomb; vöröskek katona-pityke. 
Egy őséről maradt ez a négy gomb Rinal- 
dóra, aki Napoleon gárda ezredében szolgált.

Ezek közül való volt az a leszakadt 
egy is, amelyet a lebontott kártyalaphoz tett 
Rinaldó: tét-nek.

Az a tény pedig, hogy Rinaldó a piros 
réz pitykét a kánya mellé tette, két dolgot 
tett bizonyossá a kacagó piktorhad előtt, 
hogy Rinaldónak nincs a zsebében egy sou 
sem és hogy az a leszakadt gomb nem lesz 
helyére varrva sohal

Azaz még egyet. Az avenue San 
Martiné 22. száma alatt, ahol Rinaldó lakott, 
egy emelettel lejebb, egy kis masamódnő 
lakott.

Szomorú, fehér arcú, mély kékszemü 
leány. Fehér, mint a liliom és szorgalmas, 
mint a hangya.

Valahányszor elkopott Rinaldó mester 
utolsó souja, Lisett, a kis masnmód leány 
azt a megfigyelést tette, hogy Rinaldó mes­
ter d föl.

Szép, erős bariton hangja csak úgy 
dörgött a folyosón, le, le a leány ablakához. 
Rendesen heves forradalmi dalok zúgtak a 
csengő baritonban. Ilyenkor Rinaldó az 
állványa előtt ült és festett.

A műkereskedők, mint a kánya az ürgét, 
úgy lesték Rinaldó utolsó souját, ha meg­
sejtették, hogy kint van: előállottak a meg­
rendeléseikkel — és ilyenkor Rinaldó szóba 
állt velők.

Mikor a nagy éjszakák jártak (egy-egy

MA! szombaton és 1p lnap vasárnap az első budapesti női
zenekar válogatott műsorral bucsu-hangve senyt rendez

“ kávéházban. Szives pórt fogárt kér Erős Jakab kávés. MA!
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pestre érkezett, megkezdte a kiegyezési tanács- • 
hozásokat Wekerle Sándor miniszterelnök kel. 
Délelőtt tiz órakor kezdték meg a tanácsko­
zásokat, amelyek igénybeveszik az egész na­
pot. A minisztereken kívül részt vettek benne 
Popovics és Szterényi államtitkár *a>. “z 
utóbbi a kereskedelmi minisztérium ezidő- 
szerinti vezetőjének minőségében is.

A tanácskozások, jó helyről vett érte­
sülés szerint nem vezetnek most teljes ered­
ményre, ősszel folytatásuk következik, még 
pedig Becsben.

Megírtuk tegnap, hogy a horvát bojkott 
mozgalom ellen intézkedéseket lógnak kérni 
a magyar termelők. Alkalmunk volt meg­
tudni ebben a dologban egy jelesebb poli­
tikusnak a véleményét, aki a kereskedelmi 
minisztérium ügyeibe be van avatva.

Ez értesülés !szerint a kereskedelmi mi­
nisztérium tudomást vett a mozgalomról és 
ha nem is tartja veszélyesnek, mégis tisztá­
ban van már azzal, hogy micsoda intézke­
déseket tehet ellene. A kormány első sor­
ban, mérvadó módon intést, figyelmeztetést 
fog küldeni arra nézve, hogy milyen követ­
kezményekkel járhat a horvátokra az ilyen 
mozgalom. Ha ez nem használna, rendelke­
zésére állanak a szubvenciók, amelyeket hor­
vát vállalatok élveznek, módjában van a 
vasuti áruforgalom terén is olyan intézke­
déseket tenni, hogy a horvátoknak azonnal 
elmegy a kedvük a bojkottól.

A kormány körében azonban remélik, 
hogy e rendszabályok nélkül, puszi a figyel­
meztetéssel eredményt lehet elérni.

A kiegyezés. A budavári miniszter- 
elnökségi palotában ma délelőtt fél 10 órakor 
tanácskozásra gyűltek Wekerle és Beck béró 
miniszterelnökök, Koritovszky osztrák pénz­
ügyminiszter Popovics államtitkár és a szak- 
referensek. A kiegyezésre vonatkozó tanács­
kozást délután fél 2 órakor félbeszakították 
s délután fél 4-kor újból folytatták. Az osz­
trák miniszterek és szakreferensek még ma 
visszautaznak Pécsbe.

E napot fényes ünnepségek között, ke- 
gycletesen szokta megünnepelni Debrecen 
közönsége. Az ünnepségeket mint minden 
évben, úgy az idén is a főiskola kebeleben 
alakult „Magyar Irodalmi Társulat“ rendezi, 
mely erre az alkalomra a következő felhívást
bocsátotta ki. , , , .

Polgártársak 1 A magyar szabadságharc 
egyik szomorú, de mégis dicsőséges napja 
közeleg 1 augusztus 2-ika a történelmi neve­
zetességű Debrecen egyik nevezetes napja.

1849 augusztus 2-ikán 8500 jó magyar 
vitéz állott szemben városunk alatt a túl­
nyomó számú 90,000 főnyi ellenséggel. Hiába 
küzdöttek halált megvető elszántsággal a 
dicső honvédek, a tömeg győzött a lelkes, de 
kicsiny honvédsereg feletti

58-szor zöldéit ki a fü azóta a honvéd- 
sírok fölött s a főiskolai ifjúság mint minden 
évben, úgy most is megünnepli ezt a napot.

Kizarándokol az egyszerű honvédsirok- 
hoz, hogy megcsókolja azt a rögöt, hol piros 
honfi vér lepé el a sivó homokat.

Kizarándokol oda, hol dicső elődei har- 
colának vitézül s hol elestek hősi módra s 
most ott nyugszanak örökös hazában.

Kizarándokol porló elődökhöz, e drága 
hantokhoz, mert honszerelemről, magasztos 
erényről, ősi dicsőségről beszél e por ne­
künk.

Jortek azért ti is polgártársak 1 adjunk 
kifejezést hálánknak s kegyeletünknek a 
porló ősök iránt; s hol a szabadságért vé­
rünk omlott, jertek e földet áldani.

Zengjünk dalt azoknak, akik érettünk, 
a hazáért, ennek szabadságáért küzdöttek s 
küzdve estek el.

Merítsünk, lelkesedést, kitartást sirjok- 
ról, hogy tudjunk a hazáért élni s ha kell, 
meghalni is I

Mert csak igy áldhat meg minket a 
Magyarok Istenei

Az ünnepély sorrendje a következő:
I. A Petőfí-szobornál:

A debreceni csata évfordulója.
Ünnepségek augusztus 2-án.

— julius 27.
(Saját tudósítónktól.) Immár 58 éve 

annek, hogy augusztus 2-án városunk alatt 
a túlnyomó ellenség tömege győzött a sza­
badságért síkra szálló 8500 jó magyar hon­
véd felett.

1. Nemzeti dal. Petőfi Sándortól. Énekli 
a Petőfi-dalkör.

2. Emlékbeszéd. Tartja Szabó István 
hittanhallgató.

3. A szobor megkoszorúzása a Petőfi- 
dalkör nevében : Boius Béla alelnök által.

4. Az utolsó honvéd. Irta ifj. Vályi 
Nagy Gusztáv. Szavalja Bállá Bertalan jog-

^5. Honvédek csatadala. Huber Károly tói 
Előadja a Petőfi-dalkör.

A Petőfi-szobortól ünnepélyes kivonulás 
a honvéd temetőbe az Egyetértés dal- és 
zeneegylet vezetése mellett.

kép szállítás után) gyakran találkozott a 
lépcsőházban Rinaldó a kis masamód leány- 
nyál, — mikor Rinaldó aludni jött haza, a 
leány meg ebédelni indult, de nem vette 
észre soha, hogy akkor, mikor mellette 
elmegy a leány, nem olyan átlátszóan fehér 
az arca, mint máskor.

Az emlékezetes gombaffér után — 
Rinaldó ismét dalolt.

Késő délutánra járt az idő, narancsszin 
csikók verődtek az ég alján lomhálkodó 
fellegekre, mikor letette az ecsetet.

Egyet nyujtódzott, nyakaba kavarintotta 
a palettóját és kisétált a Szajna partra. Ki, 
messzire, ahol nem bolyongott senki.

A vasúti hídnál tartott, mikor egy 
karcsú fehérruhás leányt pillantott meg a 
hídon. A hamvasadó félhomályban nem 
tudta kivenni az arcát. A következő percben 
a leány a hid partján termett és lezuhant a 
vízbe. Rinaldó megborzongott. Öngyilkos, — 
mormolta, — egy leány 1

Aztán hirtelen ledobta a paletóját és 
egy-kettőre benn termett a vízben . . . Pár 
perc alatt kezében volt a bomlott hajjal fel­
lel bukó leány.

Rinaldó kiemelte a vízből, leültette egy 
kőre és gyöngéden elsimította a leány arcá­
ból az oda omlott hajat.

— Lizettl — mondta meglepődve.
Az áléit leány felnyitotta a szemét, egy 

kicsit mogrozdült és piros lett az arcú, mint 
a rózsa.

- Mogakart halni, az én kis szomszé­
dom 1 — mondta meghalva Iíinaldo.

suttogta a leány.

nincs

— Meg . .
— Miért?
— Mért éljen egy leány? . . .
- Ha fiatal is, szép isi . . .
— Kiért? . . .? Miért? Nekem 

senkim . . .
— Hm . .. hát hiszen nekem sincs sen­

kim, motyogta Rinaldó.
A leány szemei lecsukódtak és áléi tan 

bukott a Rinaldó karjaira.
Rinaldón valami csodálatos meleg szállt 

keresztül.
Egyszerre úgy képzelte, mintha ő egy 

nagy darab termés aranyat cipelt volna a 
hátán s ment volna céltalan, össze-viesza; 
a meglejtősödött utón futott, rohant egyre 
jobban, egyre szaporábbban : le-le a mélybe, 
ahol elnyeli az ott terjengő mocsár . . . . S 
most elibe kerül egy virág — és 6 megáll.

Úgy érezte Rinaldó, hogy most valami 
nagyon komoly és okos dolgot kell 
kednie — és megcsókolta a leányt.

Másnap este a Caffe San-Georg 
asztalánál megjelent Rinaldó.

— Búcsúzni jöttem, mondta, 
riadtan néztek rá a fiuk.

— Uj életet kezdek . . .
— Rini 1 — kiáltott fel egy kis 

szőke piktor: — a gombod 1 Ki varia 
gombod ?l

— Rinaldó komoly, méltóságteljes han­
gon fi lelt a csodálkozva rámeredő pikto­
roknak.

— A menyasszonyom I

ősele­

it. A Honvédtemetőben :
1. Csatadal. Huber 

a Koesuth-dalkör.
Károlytól. Előadja

2. Emlékbeszéd. Tartja Peleskey Sándor 
hittanhallgatő, a M. I. Ö. T. sz. i. elnöke.

3. Debrecen sz. kir. város nevében a 
szoborra koszorút tesz Bószler Károly tb. 
főjegyző ur.

4. Szentelt hantok. Mosonyi Mihálytól. 
Előadják a Debreceni és az Egyetértés dal­
egyletek.

5. A honvéd szobrot a főiskolai ifjúság 
nevében megkoszorúzza Bán István főiskolai 
szénior.

6. Alkalmi költemény. Irta és szavalja 
Földessy József hittanhallgató.

7. Himnusz. Énekli a közönség.
Gyülekezés a főiskola udvarán, délután 

fél négy órakor, megkezdődik háromnegyed 
4 órakor a Petőfi-szobornál.

Debrecen, 1907 julius 24.
A Magyar Irodalmi Társulat, 

Este 8 órakor a nagyerdői vigadóban a 
Petőfi-dalkör ünnepi estélye.

Egyház és iskola.
A tanyai tanítók eskütétele. Csánky 

Viktor kir. tanfelügyelő tegnap értesítette 
Kovács József polgármestert, hogy a közok­
tatásügyi kormány a debreceni községi ta­
nyai népiskolák négy tanitóját augusztus el­
sejétől kezdve átvette. A tanítók augusztus 
első napján bejönnek a városba s a tanfel­
ügyelő kezébe leteszik a hivatali esküt.

Négy uj állami tanító. A hivatalos 
lap mai szama jelenti, hogy Apponyi Albert 
gróf közoktatásügyi miniszter Csongor Dá­
niel, Molnár Ferenc, Szenes János és Jeney 
Mihály debreceni tanyai községi elemi-isko­
lai tanítókat a debreceni állami tanyai elemi 
népiskolákhoz rendes tanítókká nevezte ki.

a ".. . . . . . . . . .
rablógyilkos vallomása

Bevallott mindent.
Krecaányi detektív 
főnök nyilatkozata.

piktor

Szinte

borzos 
fel a

Hogy történt a dánosi 
gyilkosság.

Ismét felismerték a 
bűnjeleket.

julius 27.
(Saját tudósítónktól.) A tegnapi 

nap meghozta a teljes bizonyossá­
got; a Hadházon elfogott Kolompár 
József tényleg résztvett a dánosi 
vérfagyasztó rablógyilkosságban.

Bizonyítja ezt nemcsak teljesen 
beismerő vallomása, hanem sok 
más körülmény, melyek megdönt­
hetetlenül igazolják, hogy a hajdú- 
megyei csendőrség helyes utón járt, 
mikor elfogta a cigánykaravánt, 
hogy az első feltevés és gyanuokok 
a valóságon alapulnak.

A nyomozás eddigi adataiból 
tiszta képet lehet alkotni a hurokra 
került vérszomjas cigánybanda min­
den mozdulatáról, minden tettéről 
és menekülésüknek részleteiről. A 
Lakatos-Kolompár bandák egyesül-
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tek. A banda nyolc férfi tagja elkö­
vette péntek s szombat közötti éj­
jelen a rablógyilkosságot a dánosi 
korcsmában. A rablóit értéktárgya­
kon megosztozkadtak és ezzel Bu­
dapesttől nem messze a banda két­
felé vált. Az egyik menet Kecske­
métnek, a másik észak felé mene­
kült, igy jutott Haj du megyébe, ille­
tőleg Hadházra, tud a csendőrök 
részben elfogták részben elriasz­
tották.

A nyomozás eredményét tekintve 
lehet konstatálni, hogy eddig leg­
komolyabb munkát a debreceni, il­
letve hadházi csendőrség végzett. 
Az egyik gyilkost, úgy lehet a fő­
cinkost, már a bünfenyitő eljárás­
nak adta át a csendőrsóg. Ez Ko­
lompár József, ki, mint megírtuk, 
bevallotta, hogy résztvett a dánosi 
gyilkosságban. Ez a vallomás igen 
fontos és habár némely oldalról 
cáfolják is, illetékes helyről nyert 
információk alapján kijelenthetjük, 
hogy Kolompár-Tuta-Balog József 
tényleg teljes beismerésben van és 
töredelmes vallomást tett. Volt al­
kalmunk ezirányban a csendőrség­
nél érdeklődnünk és azt a választ 
nyertük, hogy a „Debreczen“ 
tudósítása minden irányban meg 
felelnek a valóságnak.

Minden nap újabb bizonyítékot 
hoz fel a banda bűnösségére vonat­
kozólag. Tegnap is több fölöttébb 
érdekes adat sorakozott a nagy­
számú bizonyítékhoz.

Legérdekesebb a dologban azon­
ban az, hogy egész országban di­
csérik és méltányolják azt az em­
berfeletti és szép eredménnyel járó 
munkát, melyet a debreceni szárny- 
parancsnakság kifejtett, csupán a 
helyi sajtó egyresze kicsinyli, 
csepüli. tagadja, cáfolja minden 
alap, minden indok nélkül, csak 
azért, mert egyik laptársukat 
kivéve, amely szintén beszámolt 
a tudnivalókról, a többi debre­
ceni lapok csak a Debreczenből 
értesültek a szenzációs letartóz­
tatásról s tudósítót is csak a 
Debreczen küldött ki Hadházra.

Minket a támadás nem érint 
mert ime az események arról tesz­
nek bizonyságot, hogy a Debre­
czen igenis mindenben jól érte­
sült. Hogy laptársaink meg ebből 
is polémiát akarnak szítani, azzal 
nem törődünk.

Mi személyeskedés helyett, 
újságot írunk s a közönségét 
szolgáljuk, sem fáradságot, sem 
pénzáldozatot nem kímélve.

Egyébként az ország első de- 
tektiv-zsenije Krecsányi Kálmán nyi­
latkozik. Ez elégtétel lehet a „Deb­
reczen“-nek is, meg a derék debre­
ceni csendőrségnek s annak kiváló 
irányítójának. Goreczky Vilmos fő­
hadnagynak, akinek megérdemelt ki­
tüntetése bizonyára nem is fog el­
maradni.

Krecsányi nyilatkozata ez:
— Nézetem, szerint a haj- 

duhadházon letartóztatott ci­
gány okvetlenül egyik végre­
hajtója a gyilkosságnak. Va­

lósággal szerencséje a nyomo­
zásnak, hogy éppen azt a ci­
gányt fogták el, akinél a bűn­
jelek voltak. Az ugyanis félig- 
meddig kétségtelen, hogy a 
haj duhadházon letartóztatott 
cigánynál talált óra a meg­
gyilkolt Szarvas Istváné volt. 
Ezt megerösitik az albertirsai 
kihallgatások, a meggyilkolt 
Szarvas korcsmáros nevelt 
fia s ennek felesége vallomásai, 
akik a tárgyakat felismerték.
Ami a kitünően értesült fő­

városi lapokat, a Budapesti Hír­
lapot, Pesti Hírlapot stb. illeti, 
azokat ne sajnálják eme szenzá­
ciókkal lemaradt laptársaink, — 
megválogatják azok a tudósítókat 
úgy Debrecenben, mint Albert- 
Irsán, Budapesten is.

Monori csendőrök hadh&zon.
Csütörtök reggel Varga Károly őrsve­

zető vezetésével három csendőr érkezett 
Hadházra, hogy elszállítsák a letartóztatottat 
Monorra és ott szembesítsék a Kecskeméten 
elfogott gyilkosokkal és megtartsák velük 
a helyszíni szemlét.

Alighogy megpillantották a monori 
csendőrök a cigányokat, szinte ámulatuknak 
adtak kifejezést. Ugyanis a Hadházon elfo­
gott cigányok azonosak azon cigánykaraván 
tagjaival, amelyet ezek a monori csendőrök 
Monor határában szombaton éjjel láttak. A 
cigányok ekkor már a dánosi gyilkosság 
után menekülőfélben voltak.

A monori csendőrök azonban ekkor 
még nem tudtak a gyilkosságról és miután 
a cigányokon semmi gyanúsat nem vettek 
észre, jól el verve rajtuk a port, szabadon 
eresztették. U

Ez volt a rablógyilkosok szerencséje, 
máskülönben az eset után nyomban hurokra 
kerülnek. Az egyik monori csendőr emléke­
zett, hogy a bandában lévő egyik cigány­
leánynak megfogta a fülét, miközben a 
sárgaréz fülbevaló a kezében maradt, amit a 
cigányok eltávozása után eltelt. Tegnapelőtt 
Hadházon legnagyobb meglepetéssel tapasz­
talta, hogy Hadházon elfogva van egy 
oigányleány, kinek fél füllönfügrője hiányzik, 
a másik pedig azonos az 6 kezében levővel.

Ezekből aztán bizton meglehetett álla­
pítani, hogy a cigányok jártak Dánoson. E 
fontos körülményt még Hadházon jegyző­
könyvbe foglalták a monori csendőr vallo­
mása alapján, aztán pedig az egész cigány­
népet vonatra ültették és Monorra szállí­
tották.

Mit vallott Kolompár.
Sok mindenféle kósza hir, cáfolatnak 

további útját be akarván vágni, tudósítónk 
felkereste a debreceni csendőrparancsnoksá­
got, ahova már ezirányban beérkezett a hiva­
talos jelentés.

Készséggel adott választ kérdezőskö- 
déseinkre és mindenben megerősítette azokat 
az adatokat, melyeket már tegnapi tudósítá­
sunkban hoztunk.

— Hány éves lehet az elfogott Kolom­
pár ? — kérdezte tudósítónk.

— 20—22 éves. Éppen tegnap sikerült 
megállapítani nevét.

E szerint Kolompárt nem Balog Jó­
zsefnek hívják. Ezeket a neveket szükség 
szerint felváltva is használja.

— Mit vallott ez a Kolompár ?
— Nem is hittük, hogy olyan szép val­

lomás tesz Elmondott ez mindent apróra. 
Az igaz, sok időbe került, mig vallomásra 
tudtuk készíteni.

— Mik vallomásának a főbb részletei.

— Az, hogy a Lakatos és Kolompár 
família szövetkezett a dánosi gyilkosságra. 
Az egész karaván felvonult ekkor a dánosi 
erdőségekbe. A banda férfi tagjai számsze­
ri nt nyolcán felkeresték Szarvasók korcsmá­
ját. Bennt az ivőbari bort rendeltek. Szarvas 
István gyanútlanul hozott ki nekik pár üveg­
gel, mit csakhamar elfogyasztottak és újra 
italt kértek-

Mikor Szarvas hátat fordítva nekik bo­
rért ment, az egyik cigány belelőtt, mire 
Szarvas elesett. Erre reá rohantak a cigányok 
és agyba-főbe verték és legyilkolták az egész 
családot, valamint később a Szarvasék se­
gítségére siető kocsis legényt-

— A leányon ki követhette el a me­
rényletet? Nem-e ez a Kolompár, kit Had­
házon fogtak el ? Talán ez a legfiatalabb ?

— Azt nem lehetett ezideig megállapí­
tani. A gyilkosok valamennyien fiatalabb 
korúak. Idős ember egy sincs közöttük.

— Az elfogott asszonynépek melyik 
cigányfamiliából valók ?

— Szintén a Lakatos és Kolompár fa­
míliából.

— Az asszonyokat nem is hallgat­
ták ki ?

— Nem érdemes azokkal vesződni. Úgy 
sem lenne egy igaz szavuk sem. Mikor kér­
deztük tőlük, hogy kinek van valami mon­
danivalója, akkor se felelt egyik sem.

— Most már Monoron maradnak a ci­
gányok.

— Igen. Ami tevékenységünk jófor­
mán ezután csak a három megugrott cigány 
felderítése lesz.

— Hát azokat aztán nem fogták el
még?

— Fogtak el három cigányt, de nem 
bizonyos még, hogy azonos-e a bandával.

A kémnő.
Nem utolsó nyomozó fogás a csendő­

rök részéről az, hogy a cigányok buvhelyei- 
nek felkutatására kémnőt alkalmaznak. Ez a 
rendszer ugyancsak bevált, mint a következ­
mények igazolják. A cigánynő naponként 
bejárja az országutakat és ha valami gyanús 
dolgot vesz észre, azonnal jelenti a legköze­
lebbi járőrnek. Tegnap is megjelent a kém, 
az egyik járőrnél és elmondta, hogy az 
észak felé elmenekült cigányok egy cigány 
fiút küldtek visszafelé azon az utón, hol el­
fogták a bandát, avégből, hogy kikutassa, 
mi történt a kelepcébe került cigányokkal. 
Azonnal járőröket küldtek ki a cigányfiu 
küldönc elfogatására, mi azonban ezideig 
nem járt eredménnyel.

A bűnjeleket ismét felismerték.
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

Hajduhadház környékén elfogott ci­
gányoktól elszedett tárgyakat Mik 
Vilmos debreceni csendőrőrsvezető 
és Fülöp János csendőr ma kivitték 
a dánosi csárdába, ahol az áldozatok 
hozzátartozói a tárgyakban ráismer­
tek a szerencsétlenek holmijára.

Délután három órakor érkezett 
meg Albertiirsára Mik Vilmos deb­
receni őrsvezető, Fülöp János deb­
receni csendőrrel. A tárgyak között 
amelyeket a csendőrőrsvezető ma­
gával hozott, volt egy fekete tula- 
ezüst óra, egy hosszú, lapos szemű 
arany óralánc, egy pár apró kék- 
köves fülönfüggő," melynek egyiké­
ről a csüngő elveszett, továbbá egy 
fekete zsebkés, egy nagyobb zseb­
kés, egy hét milliméteres revolver 
és egy dohányzacskó.

A debreceni csendőrök kocsira 
ültek s átmentek négy órára Dá­
nosra, ahol akkor már nagy tömeg 
vette körül a csárdának feketén 
meredező falait. A nyomozó csend­
őrök bementek a csárda ivójába s 
Marginean János nagykátai járás- 
őrmester sorra előállította az áldo­
zatok hozzátartozóit és ismerőseit.

Elsőnek Szarvas János buda-



• <5

pesti lakatost hallgatták ki, aki a 
megölt korcsmárosnak nevelt lia 
volt. A beteges embert ülve hallj 
gatták ki. Mik Vilmos őrsvezető 
kérdésére elmondotta, hogy a gyil­
kosság előtt egy héttel ő egy íekete 
tula órát vett Szarvas Istvánnak. A 
hozzávaló aranyláncot is ő csinál­
tatta, de az már régi volt. A függőt 
is leírta. Mikor az őrsvezető előhúzta 
zsebéből a tárgyakat, Szarvas Janos 
felugrott ülő helyéből és fölkiáltott:

— Ez az! Ezt vettem !^
A kihallgatást vezető őrspa­

rancsnok ekkor egy törött kis zseb­
tükröt mutatott föl, amelynek fedő­
lapján a király arcképe van

Szarvas János azonban a tü­
körre kijelentette, hogy nem ismeri. 
Éppen félre akarták tenni a kis 
tükröt, amikor az egyik jelenlevő 
csendőr, Serdült Károly, aki a nagy- 
kátai őrsön állomásozik, megszólalt, 
hogy a tükröt ismeri. Rögtön val- 
lomástételre szólították fel.

— Két hónappal ezelőtt — úgy­
mond — ezen a vidéken nyomoztam 
s közbe a csárdába betértem egy 
kis pihenőre. A bajuszomat tel akar­
tam kötni s akkor tükröt kértem.
A Szarvas kiasszony kihúzta a zse­
béből ezt a tükröt azzal, hogy csak 
azt adhatja. Határozottan emlékszem, 
hogy ez volt az a tükör. Az üveg­
jébe még bele is karcolta a nevét.

Nagy meglepetést keltett a 
csendőr vallomása s az őrsvezető 
nyomban a tükörbe karcolt nevet 
kereste, de a tükörnek az a része 
törött volt.

Ezután a kis kitérés után foly­
tatták Szarvas János kihallgatását, 
aki a holmi között ráismert még a 
csárdás revolverére és egy régi 
toalett-tükör kis gyertyatartójára.

Szarvas Jánosné, a lakatos fe­
lesége volt a következő tanú. Kissé 
elhízott fiatal asszony, talpig feke­
tében lépett be az alacsony meny- 
nyezetü ivóba. Az őrsvezető meg­
kérdezi az óra és a lánc dolgában. 
Az asszony megismeri és látszik 
arcán a megdöbbenés. A fülbeva­
lóra kerül a sor. A nyomozás ér­
dekében az őrsvezető kis cselhez 
folyamodik.

— Milyen volt a leány fülbe­
valója? — kérdezte.

— Kis négyszögletes, világos 
kék kővel kirakott függő, alul 3 
kék köves fityegővei, — volt a 
válasz.

Az őrsvezető ekkor elővette a 
törött fülönfüggőt, amelynek a kis 
fityegő je hiányzott.

— Ugy-e, ez volt az? — szólt 
rá az asszonyra.

— Nem, — volt a leghatározot­
tabb válasz.

— Talán ilyenféle, hangzott az 
újabb kérdés és az őrsvezető kezé­
ben megcsillant a teljes fülünfüggő.

— Ez az! Ez az! — szólt hatá­
rozottan az asszony. Megismerem, 
mert az enyém éppen ilyen.

A határozott válasz szinte meg­
nyugtatja a kihallgatásnál jelen volt 
tanuk és csendőrök lelkiismeretét s 
most már mindenki biztosra veszi, 
hogy a holmit az igazi rablóktól 
szedték el. Ezután még leírta az asz-
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szony azt a kis fekete kést, amelyet 
mindig ő csomagolt az elemózsias 
kosárba, a mikor a meggyilkolt 
leány Budapesten járt. Az asszony 
a cigányoknál talált revolverben is 
Szarvas János fegyverére ösmer, 
amelyet mindig szekrényének tete­
jén tartott.

Heisler Erzsébet, egy tizenhét 
éves irsßi leány lépett most a csendőr 
elé. — Őt is alaposan kikérdezte^ a 
csendőr, hogy a szomorú véget ért 
leány fülönfüggője milyen volt. A 
pontos leírás után az előbbi Jelenet 
megismétlődött s a kis barátnő szeme 
könybeborult. Alig tudott szólani, 
amikor az őrsvezető fölhívta, hogy 
írja le azt a kis kést, amely állító­
lag a csárdásgazda leányáé volt. A 
leány elmondta, hogy a fekete nyelű 
kés fogóját picike kis sziv-alak dí­
szítette.

A leírás után az őrsvezető föl­
mutatta a kést s a Jelenlévők a le­
írás után azonnal ráismertek a kere­
sett késre.

Vrana István volt a következő 
tanú, aki csak az elrabolt láncot is­
merte meg, amelyet tavaly a szüre­
ten látott utoljára a, meggyilkolt 
csárdagazdánal. Kalmár Vilma, aki 
Szarvas Teréznek volt barátnője és 
távoli rokona is, a fülbevalót ismerte 
meg.

Megindító jelenet volt, amikor 
Pagányi Pál, tejeskocsis özvegye, 
lépett a szobába. A kisirt szemű mej 
nyecske karján egy alvó csecsemő 
pihegett. A kérdésre az asszony té­
továévá felelt. Nem ösmert meg 
egyetlen bűnjelet sem, az ura holmi­
jából nem volt köztök semmi. Kést 
az ura soha sem hordott magával.

kiég négy tanú következett. Sán­
dor Péterné, a ki járatos volt a csár- 
dásékhoz, megismerte a fülönfüggőt 
és a láncot. Kopp Etel, a szeren­
csétlen sorsú leány legjobb barát­
nője a függőben megösmerte az ék­
szert, amit annyiszor megirigyelt. A 
másik barátnő, Pilik Gyuláné, szin­
tén könyezett, amikor az ismert füg­
gőt neki megmutatták. Az utolsó 
tanú Kovács Lajosné volt, aki az 
elrabolt óraláncot ösmerte meg.

Ezzel véget ért a tanuk kihall­
gatása. A csendőrök visszatértek 
Albert-Irsára, a honnan a kilenc 
órai vonattal Monorra utaz'ak, mert 
értesítést kaptak, hogy a Hadházon 
elfogott cigányokat délután hat óra 
harminc perckor egy próbavonat 
Monorra vitte.

Hivatalos Jelentés a 
bűnjelekről.

Mick, a kiküldött csendőrőrs­
vezető a bűnjelek felismeréséről a 
következő táviratot küldötte a deb­
receni szárnynak:

Jelentem, hogy ma dél­
után Albertirsára érkeztem, 
unnan előí'ogattal Dánosra, 
gyilkosság színhelyére. — 
A meggyűli olt fiát feleségé­
vel megtaláltam, kiket bűn­
jelekre vonatkozólag kihall­
gattam.

IWt julius 27

Ezek az ott lévő több ta­
núval egybehangzóan az órát 
az apjának, a fülbevalót a 
leány testvérének, egy kis fe­
kete kést és a revolvert szintén 
az apa tulajdonának ismer-, 
ték fel. Én holnap az orvosi 
véleményt megszerzem és a 
déli vonattal útnak indulok.

Hivatalos jelentés az 
elfogat&srol.

A „Dabreczen“ tudósítója tegnap reggel 
kiutazott Hadházra, hol a nyomozást Ballács 
járásőrmester vezeti. Ballácsról különben való­
ságos legendák keringenek a hajdú városok­
ban; ügyességéhél csak testi ereje nagyobb.

Beszélik, hogy mintegy tiz évvel ezelőtt 
másodmagával győzelmesen szembe szállott 
70 tagú cigány karavánnal. Sok nagyobb 
bünrészben vezette már eredményesen a 
nyomozást.

Ballács őrmester — mint már megírtuk 
— Pfeiffar százados, budapesti szárnypa- 
rancmoktól kapott parancshoz híven Monorra 
szállította az elfogott karavánt. Egyben 
jelentést tett a felügyelőséghez, melyben a 
nyomozás fejleményeit jelenti.

A jelem és szerint a dános! rablógyil­
kosságnak szereplői, a kóbor cigányok ösz- 
szesen tizennégyen vasúton folyó hó 22-én 
mentek Téglásra, közöttük öt férfi és néhány 
asszony.

Ä vonaton a csendőr nyomozás elől 
tovább utazott még három férficigány, kik a 
gyilkosságban szintén resztvettek.

A hivatalos jelentés kiemeli, hogy 
Csordás járásőrmester a nagykállói parancs­
nok személyesen ismerte az egész cigány- 
karavánt, melynek tagjai mindnyájan Nyaki 
születésűek és a Bundi-Balogh családból 
valók. Az elmenekült cigányok a nyíregy­
házi Basabalom és Tokaj határaiba mene­
kültek és valószínűleg ott bujkálnak, nincs 
kizárva, hogy a Lengyelországban tartózkodó 
rokonaikhoz menekültek.

Az elfogott cigányok közül a Kolompár 
Balogh József nevű cigány jóformán meg­
ismételte amit megelőző napi kihallgatása 
alkalmával Ronyai őrsvezetőnek vallott, 
hogy ugyanis 6 a dánosi gyilkosságnál jelen 
volt, de nem gyilkolt, hanem azok vérong- 
zettek, akik elmenekültek. Felismerték a 
cigányokat a Pestről lejött csendőrök is.

Eddig van a hivatalos jelentés, mely 
igazolja tudósításainknak minden sorát.

Elfogták a másik két gyilkost.
Nagykállóból tegnap éjjel a kö­

vetkező szenzációs táviratot kapta 
a debreceni csendőrszárny:

Csendőrség
Debrecen.

Nagykálló határában járőrök 
két cigány férfit fogtak a Kolomj 
pár Balog karavánból. Dánosi 
gyilkosságban részesek, megálla­
pítva. Hadházra kisérték fedezet­
tel. Csordás járúsőrmester.

A távirat nagy élénkséget, kel­
tett a debreceni csendőrségen Amik 
járásőr mester nyomban megtette a 
szükséges intézkedéseket.

Újabb oigányfogée. 
Az elmenekült rablógyilkos ci­

gányok utáni hajsza mindenfele 
óriási apparátussal folyik, mit bizo­
nyít az is, hogy egymásután lóg­
nak el kóbor cigányokat. Tegnap 
késő délután Nagykárolyban elfog­
tak a csendőrök egy öt tagú ci- 
gíinybandát és Hadházra kísértek. 
Fölötte gyanús, hogy a cigányok­
nál hatezer korona papírpénz 
volt,
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Városháza és vármegye.

A községi iskolaszék ülése. Debre­
cen város községi iskolaszéke e hő 31-én, 
szerdán délután 4 órakor ülést tart, melyen 
folyó ügyeken kívül a gazdasági ismétlőis­
kola 1908-ik évi költségvetését tárgyalja. 
Ugyanitt kerül szóba az is, hogy a községi 
tanyai iskoláknak az állam részére leendő 
közeli átadása minő módon történjék. Az át­
adáson a várost Oláh Károly közművelődési 
tanácsos fogja képviselni, ki leltár mellett 
adja át az iskolákat Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelőnek.

A szegényügyi bizottság e hó 30-án 
kedden délelőtt 11 órakor ülést tart, melyen 
Oláh Károly elnöklete mellett a városi sze­
gényház folyó ügyeit tárgyalja.

A jövő évi költségvetés. A város 
ügyosztályaiban szorgalmasan folynak már az 
1908. évi költségvetés előkészítésének mun­
kálatai. Az ügyosztályok a maguk részköltség- 
vetéseiket augusztus közepéig terjesztik be a 
polgármesterhez. A költségvetési tervezet a 
szeptember vagy októberi rendes közgyűlés 
elé kerül.

A múzeumi szabályrendelet. Jelen­
tettük tegnap, hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottság a napokban ismét összeül s ülésein 
több folyó ügyön kívül a múzeumi szabály- 
rendelet tárgyalását is befejezi. Mint újabban 
értesülünk, Vecsey Imre főjegyző a bizott­
ságot hétfőn délutáni 4 órára hívta össze 
ülésbe.

Egy fatelep lángokban.
Nagy tűz a Hatvan-utca végén.

Tizenötezer korona kár.
— julius 27.

(Saját tudósítónktól.) Veszedel­
mes tűz pusztított tegnap Debrecen­
ben, a Hatvan-utca végén, hol egy 
fatelep g.yuladt ki és esett áldozatul 
a romboló elemnek.

A tűz veszedelmes voltáról kellő 
fogalmat nyújt az, hogy a tűzoltók 
a huszárokkal vállvetve közel hat 
óráig óriási erőmegfeszitéssel dol­
goztak, hogy lokalizálhassák a mind­
jobban el-el harapódzó tüzet.

A tűz Stark Márton fakeres­
kedő Hatvan-utca végén lévő fate­
lepén ütött ki egy körülbelől 40—50 
négyszögöl területű farakásban, mely 
padlódeszkából és más könnyen 
gyuladó fanemüekből állott. Pár 
peic alatt lángokban is állott az 
egész farakás.

Még mielőtt a tüzet telefonon 
jelentették volna délután pont ne­
gyedháromkor a Nagytemplom to­
rony őre a Rákóczi harang félreve- 
résével tüzet jelzett. A tűzoltóság a 
vett értesítés után teljes erővel ki­
vonult és a helyszínre megérkezve 
óriási lángoszlopban találta a fate­
lepet, mely a Hatvan-utcai kis ál­
lomás tőszomszédságában van, úgy

hogy az állomás is veszélyeztetve 
volt.

A tűzoltóság Szikszay Gyula 
fő- és Morvay Sótér parancsnokok 
vezetése alatt azonnal az oltáshoz 
fogott és csak az erélyes intézkedé­
seknek s a megfeszített munkának 
köszönhető, hogy a vízhiány da­
cára a telep legnagyobb részét meg­
tudták menteni!

A tűzhöz különben a közeli 
honvéd huszárlaktanyából kivezé­
nyeltek három század huszárt, kik­
nek egyrésze a rendre ügyelt fel, 
másrésze az oltásnál segédkezett. 
A derék huszárok is erősen dol­
goztak. Csupán egy nyitott kutból 
nyerhették a vizet, a rendes módon 
szállítani igen nagy időbe került 
volna, 5—6 huszár beszállót! a 
kútba és úgy adták föl egymásnak 
a vizes kantákat. A huszárokat báró 
Massburg Károly és báró Lehel fő­
hadnagyok vezették és ő maguk is 
igen elismerésre méltóan vették ki 
részüket az oltásból.

A tűz csillapultával a huszáro­
kat bevonták. A tűzoltóság egészen 
este nyolc óráig dolgozott az oltás­
nál és csak ekkor vonult be erős 
tüzőrség hátrahagyásával.

A fatelep a pusztulás képét mu­
tatja; a kár meghaladja a 15 ezer 
koronát, mely azonban biztosítás 
utján megtérül.

Irodalom.
)( Kaiinciy-emlék Érsemjénben. A

Ér-Scmjén község még a múlt század köze­
pén emléket emelt nagy szülöttjének, Ka­
zinczy Ferencnek. Ezt az emléket azután 
1873-ban csinos parkkal, kerítéssel vették 
körül, melyekre a szükséges pénzt Végre 
János, ottani református lelkész teremtette 
elő. Az évek során azonban alaposan meg­
rongálódott a szerény kis emlék. Most végre 
nagy nevéhez méltó, díszes emléket kap Ka­
zinczy Ferenc. Ugyanis Fráter Loránd huszár- 
kapitány, az ismert dalköltó, aki szintén a 
község szülötte, a saját költségén Horvay 
János szobrászművésszel elkészítette Ka- 
zinczynak kétszeres életnagyságu mellszob­
rát. A szobortalapzat és a tér rendezése cél­
jából Végh József a Magyar Tudományos 
Akadémiához fordult, melynek elnök: Bei­
ze viczy Albert titkos tanácsos és főtitkára: 
Heinrich Gusztáv miniszteri tanácsos kész­
séggel adtak helyet a jogos kérésnek. Meg­
bízták egyúttal Jónás Károly gondnokot ha­
ladéktalan végrehajtásával. Jónás Károly 
már lenn is járt Ér-Semjénben, ahol utasí­
tásai alapján nyomban hozzáfogtak a tér 
rendezéséhez. Az ünnepélyes leleplezés ősz- 
szel lesz s arra meghívják a kormányt, az 
országgyűlés mindkét házát és az ország 
összes tudományos és irodalmi társaságait. 
Ugyancsak tervbe van véve, hogy Kazinczy 
szülőházát emléktáblával jelölik meg s azt a 
szoborral egyidejűleg fogják leleplezni.

Mindennap korán reggel meg- i 
jelenő lapunk előfizetési ára egy j 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó,

j-firek.
A „Debreezen" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Tiz éves öngyilkos.
Életunt gyermek.

Felakasztotta magát.
— julius 27.

{Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő 
kórképe társadalmunknak az, mikor az újsá­
gok 8—12 éves gyermekek öngyilkosságáról 
számolnak be. Már pedig visszariasztó mó­
don, nap mint nap előfordulnak olyan esetek, 
mikor még az értelem teljes világosságával 
nem ismerő gyermekek dobták el maguktól 
azt az életet, melyet jóformán nem is 
ismernek.

Á napi krónika pedig ismét egy ily 
esetről számol be. Tiz esztendős legényke 
unta meg az életet és Ítélte magát kötél 
általi halálra.

Varga Imrének hívják a szerencsétlent, 
jómódú hajdusámsoni szülők gyermeke, 
mostanában töltötte volna be a tiz évet.

Az utóbbi időben a flu igen szomorú, 
szinte kétségbeesett volt. Valami annyira 
elkeserítette, hogy tegnap reggel hozzátar­
tozói távollétében felakasztotta magát.

Tettét későn vették észre, későn arra, 
hogy megmenthessék és az előhívott orvos 
is már csak a beállott halált konstatálhatta.

Hogy mi vitte a fiúcskát az öngyilkos­
ságra — nem tudják. Levelet nem hagyott 
hátra, miből meg lehetne állapítani végzetes 
tettének indító okát

Az esetet bejelentették a debreceni 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadia.

— Népkönyvtárak Hajdume- 
gyében A Délmagyarországi Köz­
művelődési Egylettől tegnap átirat 
érkezett Hajduvármegyéhez. A D. 
M. E. elnöksége kéri az alispánt, 
hogy az összes hajdumegyei közsé­
geket rendeletileg szólítsa fel nép­
könyvtárak kérelmezésére. A ÍJ. 
M K. E. készséggel s ingyen ad 
minden községnek és nép- ‘ meg 
gazdakörnek gazdag népkönyvtárt. 
Pákozdy Sándor főjegyző utasította 
a főszolgabirák utján az összes köz­
ségeket, hogy haladéktalanul hozza­
nak a kérelmezés dolgában határo­
zatot s azt terjesszék be jóváhagyás 
végett a megyéhez. A könyvtárakat 
aztán a D. M. K. E. e törvényható­
sági jóváhagyás után nyomban út­
nak indítja.

— Anyirbátor—debreceni vasút.
Tegnag folytatták s fejezték be a 
debrecen—hajdusámson—nyírbátori 
vasút közigazgatási bejárását, me­
lyen Debrecen város képviselőin kí­
vül a bizottság valamenny tagja s 
a szabolcsmegvei érdekeltség kép­
viselői jelentek meg. A bizottság 
elkészítette az egész bejárás jegyző­
könyvét s fölterjesztette a kereske­
delemügyi kormányhoz, melytől 
egyidejűleg az építési engedélynek 
a törvényhozástól való kieszközlé­
sét is kérik.

— Egy derék erdőőr halála. Debre­
cen városának egyik legderekabb alkalma­
zottja hunyt el szerdán délután. Deák Jó­
zsef erdőőr, ki régebben huzamosabb ideig, 
mint rendőr szolgálta a várost. Deák mindig 
lelkiismeretes, buzgó ember volt, tulajdonosa 
az esüet érdemkeresztnek is, melyet rendőr 
korában egy embernek a tüzből élete koc-
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és csalódott, elhatározta, hogy meghal. Le­
ment az országház elő ős a Dunába ugrott. 
Zsurtán Sándor hajókormányos meglátta, 
utána ugrott és a hajánál elkapta. De a leánj 
mindenáron szabadulni akart, a mentő ke­
zeibe lábaiba csimpaszkodott, úgy hogy végre 
ezt a vizbefullás veszedélmének tette ki. 
Végre Horváth Ferenc és Bitó Ferenc hajós- 
legónyek segítségére siettek és mindkettő­
jüket kimentették. Az izgalmas életmentés- 
nek sok nézője akadt. A leányt a mentők a 
Rókus-kórházba szállították.

) Aki automobillon utazik. Buda­
pestről jelentik: Ráday Molnár Miklós bécsi 
magánzó automobilion utazik. A Rákóczi-ut 
ős Munkácsy-utca sarkán a 980. számú auto­
mobillal elgázolta Kolozsváry Siegfriedné 
gázgyárigazgató nejét, aki csak könnyebb 
sérüléseket szenvedett és kocsiba ülve laká­
sára vitette magát.

•) Megint telefondrót. Amíg a csend­
őrök országszerte a cigányokat fogdossák 
össze, addig a telefon- és táviratvezetékek 
őrizetlen maradnak, a dróttolvajoknak pedig 
aratásuk van. Az éjjel Soroksár és Taksony 
között a vasút mentén haladó állami távbe­
szélő vezetékből, a 12. ős 14. számú oszlo­
pok között ismeretlen tettesek 80 méter 
hosszú bronzhuzalt vágtak le és loptak el, 
ezzel a távbeszélő vezetéket lehetetlenné tet­
ték. 500 méter hosszú bronzhuzaU vágtak le 
és loptak el továbbá Solymár és Üröm, a 10. 
ős 14. oszlopok között és a vezetéket üzem­
képtelenné tették.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, Julius 26. A kiegye­
zési tárgyalásokat ma este 6 órakor 
bezárták s az őszig nem is fogják 
folytatni. Az osztrák szakfórfiak még 
ma este Becsbe utaznak.

A japán—koreai egyezmény.
Szöul, julius 26. A japán-koreai 

egyezmény megszünteti a koreai kormány 
mellé kirendelt japán tanácsosok állásait, 
így a pénzügyi hivatalban is, mely állást 
eddig Megata töltötte be és aki most már 
koreai hivatalnokká vált. Ez az állásmeg- 
szüutetés a bírói intézményre is vonatkozik, 
amelynek ellenőrzésére csak rövid idő előtt 
érkeztek ide Jappánból az egyes tartományok 
élére kirendelt tanácsosok. Mint hírlik, 
Japánnak az a terve, hogy Koreát fokozato­
san veszi ellenőrzés alá, mert kevés a ren 
delkezésre álló alkalmas hivatalnok. Ezzel 
szemben tisztában vannak annak a szüksé­
gességével, hogy a koreai hadsereget sür­
gősen és teljesen Japán fen hatósága alá 
kell helyezni. Úgy hiszik, hogy Hazevaga 
tábornok a koreai hadsereg vezérkarába fog 
belépni.

Elhunyt 48-as tábornok.
Philadelphia, julius 26. Figyel­

írt essy 48-as honvéd tábornok ma 
itt 96 éves korában, végelgyengü­
lésben meghalt. Az elhunyt Kossuth 
Lajossal ment ki Amerikába s 
Kossuthnak bizalmas jó barátja volt. 
A philadelphiai magyarok fényes 
temetést rendeznek az elhunytnak.

Az orosz zsidók sorsa.
Berlin, julius 36. Pétervárról jelentik: 

Még az orosz-japán háború idejében, Pléh ve 
belügyminiszter, kit később meggyilkoltak, 
körlevelet bocsátott ki, melylyel a zsidók 
további kiutasítását olyan helységekből, hol 
jogtalanul telepedtek meg, megtiltotta. Mint­
hogy ennek a körrendeletnek az érvényes­
sége a napokban lejárt. Stolypin miniszter- 
elnök azt a javaslatot terjesztette a minisz­
tertanács elé, hogy a rendelet érvényességét 
olyan zsidókra nézve, kik orosz stilus sze­
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rinti 1916 augusztus elsejéig valahol jogtala­
nul megtelepedtek ős családos, valamint ön­
álló háztartussal bírnak, hosszabbítsák meg. 
A kormány ezt a javaslatot elfogadta, úgy, 
hogy Stolypin az erre vonatkozó körlevelet 
a kormányzóknak a napokban megküld- 
hette.

A gyilkos gazdász.
Nagyvárad, julius

7-én Jámbor András törvényszéki Írnokot a 
Rákóczy utón leszúrta Hevesi Ákos kolozs­
vári gazdasági akadémiai hallgató. Ez ügy­
ben ma Ítélkezett a törvényszék s Hevesi 
Ákost 4 évi börtönre ítélték, mig Békési Jenő 
ügyvédjelöltet, aki tudott a gyilkosságról, 
felmentette a bünpalástolás vétségének 
vádja alól.

Egy őrült rómtette.
Berlin, julius 26. Az unta den Lindenen 

egy őrült 4 gyermeket több kósszurással 
megölt. A rendőrség az elmenekült őrült 
kózrekeritésőre hatezer márka jutalmat tű­
zött ki.

Elfogták a csongrádi rabló­
gyilkost.

Csongrád, julius 26. Néhány hót 
előtt jött a borzalmas hir Csongrád- 
ről, hogy a csongrádi keresztény 
szövetkezet malmát, amelynek Hegyi 
Antal az igazgatója, kirabolták, a 
pénzszekrényt elvitték és a malom 
éjjeli őrét kegyetlenül meggyilkol­
ták. Sürgöny jelenti ma Csongrád­
i-ól, hogy a rablógyilkosság főtet- 
tesót má ott, Igri József cigány 
személyében elfogták. Harnbeck já­
rási csendőrőrsvezető ügyesen ki­
eszelt terve vezette nyomra a csen­
dőröket.

Lesznrta a kedvesét.
Szatmárnémeti, julius 26. Dubruba 

Mária megígérte Trebles Mihálynak, hogy 
neje lesz, de csak hitegette a legényt. Tré- 
bics megelégelte a leány csalfaságát s ma 
18 késszurással megölte.

Japániak és amerikaiak.
Brest, julius 26. A Tenessce és Was- 

hingtoo nevű amerikai cirkálók elindultak 
Newyorkba. Mikor a japán hadihajók előtt 
vonultak el, az emerikai zenekarok a japán 
nemzeti himnuszt játszották. A japán hadi­
hajókról trombitaszóval üdvözölték az ame­
rikai zászlót.

London, julius 26. A Daily Chroniclo 
jelenti Washingtonból: A hadügyminiszté­
rium elrendelte, hogy az erődítési munkála­
tokat a Fülöp-szigeteken lehetőleg siettetni 
keli. A hadügyminisztérium ebben az esz­
tendőben másfél millió dollárt fordít parti 
erődökre, ütegekre, tengeri aknákra, fény­
szórókra stb. — További összegeket erre a 
célra ősszel, amikor a kongresszus összeül, 
fognak megszavazni.

Törvényszék.
§ Uj albiró. A király Fürt Imre szat­

mári járásbirósági jegyzőt a derecskéi kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

káztatásával való kimentéséért kapott a ki­
rálytól. Deákot ma temetik el Debrecenben. 
Vőgtisztességtótelőn az erdőörök testületileg 
jelennek meg.

— Elakadt vonat. A Debrecen­
ből tegnap délelőtt 11 órakor Hajdú­
böszörmény felé indult motoros­
vonat a vásártér közelében elakadt. 
Az utasok egyrósze, mivel a segély­
mozdony csak órák múlva érkezett 
a helyszínre, lemondott az elutazás­
ról s visszaért a városba. A motort 
elakadását a géprészek elromlása 
okozta.

— Egy papos sztrájk. Tegnap 
Stegmüller Árpád-féle téglagyárban 
nyolc munkás abbanliagyta a mun­
kát. A részleges sztrájk tegnap már 
végett is ért, kölcsönös méltányos­
sággal.

— Halál a szekér alatt. Nyirlugos- 
ról jelentik, hogy Lukács Sándor 2 éves 
gyermek tegnap az utcán játszott, mikor egy 
termőnyszállitó kocsi, melynek lovai megva­
dultak, elgázolta a kis csöpséget. A gyermek 
rögtön meghalt. A kocsis ellen megindították 
az eljárást.

— Felgyújtották a házát. Lel­
ketlen bosszúálló kezek tegnap éjjel 
Felgyújtották Rácz Jánosnénak a 
böszörményi ut szélén lévő tanya 
házát, mely földig leégett. A kár 
500 korona. Tűz bosszú miivé. Az 
ügyészség vizsgálatot indított. —- A 
tettesek kézrekeritésére nyomozás 
indult.

— Égő kisleány. Nyiradonyból 
jelentik nekünk, hogy Tar Imre 
pusztaguthi 6 éves leánya a pitvar­
ban levő tűzhelyhez ment mele­
gedni, ott egy kipattanó szikrától a 
ruhája tüzet fogott. A kis leány 
ijjedtóben ki futott az udvarba, ahol 
eszméletlenül összeesett. A segítsé­
gére siető apja csakhamar eloltotta 
a tüzet, de a szerencsétlen kis leány 
oly égési sebeket szenvedett, hogy 
mig az orvos odaérkezett, akkorra 
meghalt.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be: Lebovits András 
izr. 13 hónapos, Demjón Erzsébet r. kath. 1 
napos, Kerekes Zsuzsánna ev. ref. 5 napos, 
Ápris József ev. ref. 56 éves, Sárándi Er­
zsébet ev. ref. 16 hónapos, Szabó János ev. 
ref. 10 hónapos.

x Ritka alkalom. Julius 31-én ki kell, 
hogy költözzek a bolt helyiségből, igy már 
csak 5 napig tart a felöltök, blousok eladása. 
Egyenkint vagy egy tömegben potom árban 
lesz eladva Darvas Ede volt helyiségében. 
A berendezés is eladó.

x Nem kell most már, hogy hirdes­
sek, mert aki egyszer nálam vásárol az fel­
tétlenül hozzám küldi jó barátját vagy is­
merősét, mert meggyőződött róla, hogy ná­
lam a legszebb úri divat cikket, legjobb 
minőségű színes ingeket nyúlszőr, puha és 
kemény kalapot, női és férfi Panamákat, 
40 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, 
mint bárhol ezen olcsó eladás állandóan tart, 
mert elvem nagy forgalom, kevés haszon. 
Nyakkendő király főposta mellett cégvezető 
Rózsa Lajos.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

A szerelmes leány. Budapestről 
: Wein Margit még egészen fiatal 

gunta már az életet, amely- 
szabadulni akar. Szerelmes
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ÓVÁS!!
A régóta kitünően bevált GREENSILL-féle 
fitt fflf M *13
öj m i♦j? Sül 1
utánozzák 1 Amelyen e törv. védjegy 

nincsen, utasítsuk vissza.
Kapható:

mm
SSKlITWAFi^;

i-v
minden gyógytár- 
ban, drogériában 
és jobb illatszer­

kereskedésben.
471

i50 —így?r 'j

223/1907. vrs.

Debreczen sz. kir. város törvény- 
hatóságánál egy rendőrfőkapitány- 
sági iktatói állás jött üresedésbe, mely 
állás Debreczen sz. kir. városnak az 
alábbi határidő lejárta után tartandó 
legközelebbi bizottsági rendes köz­
gyűlésén választás utján fog betöl­
tetni.

Ezen állás évi 1500 korona fize­
tés és 300 korona lakbérből álló ja­
vadalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják s a törvény­
ben előirt minősítést kimutatni képe­
sek, hogy okmányaikkal felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám, mint 
a kijelölő választmány elnökéhez 
folyó évi augusztus hó 21-ik napjá­
nak délután 5 órájáig annyival in­
kább benyújtsák, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás foly­
tán esetleg üresedésbe jövő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1907 július hó 17.
Weszprémy Zoltán,

643 főispán.

Utcai

FU nyaratyatörés. Ep* \ gOro
más ideges/ 
állapotba'-./

.szenved 
/kérjen iratot.
ngyen és bér

^ Zmenlvckaphatón
/ szabd halfyúOs zauu imirjruv.''

gyógyszertár állflli 
Majna franK/ur* jgg

PcíáQ7árfÍÍríln BUDAPESTEN. Nyári és téli 
UuQvLdllUIUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bórmentve küld 
176 az Igazgatóság.

Ilii! «ess mm»«
(városi bérpalota 2. szám, III. kapu 2. cm.)

3 havi könyvviteli szaktan- 
folyama gyönyörű, írással, 
levelezéssel, számtannal, 
váltóismével augusztus 3-án 
ismét megnyílik. Tandij 5 K.

Beiratás naponta 11 — 12.
641

Nők.
Vérbajokat stb. kezel P. Ziervas 

Kalk b. Köln No 276. G.-nó őnagy- 
sága M.-ből írja:

„Gyógyszere hamar segített“. 
(Válaszbólyeget kérek.) ess

Gyergyánliget
(MÁKAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyégy- 

—.........intézet. •
Csodálatos, szép magas fokvés, por és szélmentes 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészt- ' 
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy- 
intézet. Legradikálisabb gyógy siker: vérszegénység 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknái. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. - Idény: május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 

2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

A fürdőigazgatóság.113

TJJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
V an szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönző intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjob bminöségti kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu- 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony-| 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és. 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

Hergel Dániel
zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben, 

Piacz-utcza 66. szám.

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely! —....l, ,. GLEICHENBERGH
Idény: május—október.

A legkedvezőbb klimatikus
a légzőcsövek megbetegedésénél 
(burrut, asthma, empbysem), — 

emésztési zavaroknál, szivelgyengülésnól, ideg­
bajoknál, visszaesTknól, stb.

(ívndvmódnlf és pneumoteapia, szén-
vjUgjUivUUll gava8 fürdők, hidegvizgyógy-
intézetek, gyógytornászát, napfürdők stb.

562

(Steiermark)

viszonyok, középalpesi jelleg.
Konstantin-forr&s, Emma-for- 
rás, János-forrás, Klausen-Gyógyforrások

forrás.

is®:!
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

fürdőigazgatóság.

ZBEBEEBIimEEBIBBBEBEBBBEEEBEBB|IBBe
ü

Szt. Radegund Grácz mellett

apelárusitók I
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János utca 2. sz.

gyógyhely és vizgyógyiutézet.
Fölségcs vidéken 760—1600 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek között számtalan 

erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. Tudományos viz- 
gyógymód, special massázs emésztési zavaroknál, villanyozás, villamos és szénsavas fürdők, diéta- 
kúrák. Évenként 800-an többnyire magyarok látogatják, nyári lakások, olcsó árak. Grácból nyáron 
automobil-omnibusz. Az orvos magyar. Prospektust ingyen küld 650

dr. Buprich, igazg. fÖOIVOS.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
Posta-, tárirda- ós vasúti állomás.

Idény: május 15-től szeptember 15., esetleg végéig.

Elsírni gu 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- 6b fürdő­
hely 6000 hold 

fenyves erdővel.

—- Égvényes sós vasas savanyuvieek. — Ivó- és fürdőgyógy­
módok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gloichen- 
bergi, soltersi forrásokkal ; az „Erzsébet királyné 
forrás a spaai, scbwalbachi, franzensbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 8 ás- 
ványvizfürdő, — 2 vizgyógyintózet. — Szénsavas vasas- 
(acél-) fürdők; fenyőlevél- és vaslápfürdők; telitett 
szénsavfürdők. Viz-, tej-, savó-, keflrkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávóbáz, cukrászda. 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyógyház“ olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Rendelő orvosok : Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. HINTZ HENRIK, kir. tanácsos, a

közegészségi tanács tagja; továbbá dr. Blumenfeld 
Ármin, dr. Kanárik 1., dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossmann Dezső, dr. Cséri János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czérfusz Dezső kir. tanácsos. 
GYÓGYJAVALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hurutos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbotegsógek, 
szervi és ideges szívbajos, gürvély-, angolkór, utókura 
gyanánt a karisbadi, marién hadi, habi, lipiki fürdők 
használata után. — Penzió elő- ós utóidényben 8 kor., 
főidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással ós kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

290 a fürdő Igazgatósága.
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Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosószékelyferfiruhasiövet
Óriási szőnyegraktár.

536

ZETelh.i'v-á.s 1 
a t gazdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
__________(Kossuth-u. 27. sz.)______ 526,

IKSIA GYÖNGYE
teljesen elüt az nyíri ón Tinin szerektől

eddigi összes UO ACZiCipUlU amennyi­
ben fokozott mértékben nyújtja azok előnyeit anélkül, 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkívül 
nem ragadós, nem zsíros és a borról hamar elpárolog

X kel a. eryóxigye

néhány szőri használat után fehéríti és finomítja a bőrt 
annak bársonysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő, májfoltok, pattanások, mittesszerek és a bőr minden 

hatalmai ellen 1 üveg ára 1 és 2 korona.

'A szer ártalmatlanságáért szavatolunk.TU

Ma szappan 1 kor. Ma pier 1 kor. 50 fii.
BEAUFORT & Dia PARIS, 113, Rue Amelot.

DEBRECZENBEN kapható:

Tóth Béla ós Grosz Nagy Ferencz gyógy­
szerészük, Mentze Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház, Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman ós Jósa és Jóna 

drugoériákban. 511

Villamos világítási és erőátviteli bratoések,
lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben ós a legnagyobb szakértelemmel a

^ GANZ-féle VILLAMOSSÁGI R. T ^
debreceni építésvezetősége (Piac-utca 72.) által készít­
tetnek. Szakszeri! felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. 
Világitó testek, csillárok ós szerelvények dús vá­

lasztéka. 630

fehérnemflek, valamint siffonok és paplanlepedö- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemüek és paplanok a — .................. ..

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
gavannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, bálé
köntösök és alsd szoknyák, sima és hímzett kész

agyhazatok, sslyem, Ulster és cloth alsd szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálőingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABD US FIM
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Bözsa-utoza 1» szám.

Alaplttatott 1842. évben. -

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

kizA rólíig:

Félegf házi János
szabadalmazott

motoriizemii kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

4aprö hirdetéseké
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel azeiett sző 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bekfildeták. 

o
= Apró hirdetések előre fizetendők, aus

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

A Darvas-féle bolti berendezés eladó. 
Piac-utca 24. sz. 627

Női kalap elárusító nő, kiváló ügyes 
csinos alak, ki e szakmába már alkalmazva 
volt. Női kalap készítéshez is ért ajálkozzon 
a „Nyakkendő Királyihoz Debreczen. 626

Házgondnokság. Felkéretnek mindazok, 
kik a Széchenyi-utca 50. és Arany János- 
utca 59. sz. házaknak évi 4844 korona ház- 
bérjövedelmót beszedni ós a házakat gondozni 
óhajtanák, hogy Írásbeli ajánlataikat Arany 
János-utcza 59. sz. alatt a háztulajdonosnál 
f. hó 29-ik napjáig szíveskedjenek beadni, 
Gondnoki dij a háznak jókarban tartását, 
tehát a kisebb javítását is beleértve, a besze­
dett és beszolgáltatott házbértől 7'70, a kész­
pénzben beszolgáltatandó biztosíték után pe­
dig a háztulajdonos 6% kamatot fizet 624

Eladó cukrászda. Délvidéki megyeszék­
helyen 65 óv óta fennálló elsőrendű cukrász­
üzlet családi okok miatt olcsón eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 631

- - - - - - -  Debreczeni Első Villamossági és
Elektrotechniaki Vállalat. Teleim
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati.Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-uteza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad,
teljesen díjtalanul újonnan behuzatjuk

Nyomatott Debreczen s$. kir város könyvnyomda-vállalatánál


